
 
 

      
             

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

DATE -__ /__ /____ 

DAY -  

    INSTRUCTION FOR CANDIDATE 

      उम्मीदवारों के लिए अनुदशे 

TEST SERIES NO. 

A – 101 

 
1. केवल काले या नीले रंग की स्याही वाले 

बॉल पेन का ही उपयोग करें  

2. परीक्षा प्रारंभ होते ही आप इस प्रश्न पुस्तिका 

की जााँच अवश्य कर ले तथा यदि इसमें कोई 

दबना छपा कटा-फटा या आंदिक छपा हुआ 

पृष्ठ अथवा प्रश्न हो, तो इसे अदभजागर  के 

माध्यम से सही प्रश्न पुस्तिका से बिल लीदजए। 

3. इस प्रश्न पुस्तिका में कुल 100 प्रश्न हैं I 

4. यह एक विुदनष्ठ परीक्षा है, दजसमें प्रते्यक 

प्रश्न के उत्तर के दलए चार दवकल्प दिए गए है, 

आपको इन चार दवकल्पो ंमें से सही उत्तर 

वाले एक ही दवकल्प को चुनना है। 

5. सभी प्रश्नो ंके उत्तर अलग अलग से दिए 

गए उत्तर-पत्रक पर ही अंदकत करने है। 

 

 

6. उत्तर-पत्रक को भरने हेतु दनिेि उत्तर-

पत्रक के पृष्ठ भाग पर  अंदकत है, दजन्हें 

उत्तर-पत्रक को भरने से पूवव ध्यान से पढ़ 

ले I 

7.  इस प्रश्न पुस्तिका में रफ-कायव के दलए 

खाली पृष्ठ उपलब्ध हैं। 

8. परीक्षा समाप्त होने से पूवव परीक्षाथी कक्ष 

से बाहर नही ंजा सकते हैं। 

9. परीक्षा समाप्त होने के पश्चात् आप 

उत्तर-पत्रक की ORIGINAL COPY को 

अदभजागर के पास जमा कराकर उनकी 

अनुमदत से ही बाहर जा सकते हैं। 

10. परीक्षा समाप्त होने पर प्रश्न पुस्तिका 

एवं उत्तर-पत्रक की Candidate's Copy को 

अपने साथ ले जाने की अनुमदत हैं। 

11. प्रते्यक सही उत्तर पर 1 अंक प्राप्त होगा 

तथा प्रते्यक गलत उत्तर पर 0.25 अंक काटा 

जाएगा। 
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1. Select the option that is related to the third term in 

the same way as the second term is related to the 

first term 

Doctor : Treatment : : Actor : ? 

उस दवकल्प का चयन करें , दजसका तृतीय पि के साथ वही 

संबंध है, जो दितीय पि का प्रथम पि से है। 

डॉक्टर : उपचार : : अदभनेता : ? 

a) Meditation/ ध्यान b) Entertainment /मनोरंजन 

c) Doordarshan / दूरदर्शन d) Film /चलचचत्र (चिल्म) 
 

2. Two statements are given followed by three 

conclusions numbered I, II and II. Assuming that the 

information given in the statements is true, even if 

it appears to be at variance with commonly known 

facts, decide which of the conclusions logically 

follow(s) from the statements. 

िो कथन, दिए हैं दजनका अनुसरण I, II और II सांस्तित तीन 

दनष्कर्व करते हैं। यह मानते हुए दक दिए गए कथनो ंमें िी गई 

जानकारी सत्य है, भले ही यह सामान्यतः  ज्ञात तथ्ो ंसे दभन्न 

प्रतीत होती है। यह दनणवय लें दक और बताएाँ  दक कौन-सा/से 

दनष्कर्व, कथनो ंका तादकव क रूप से अनुसरण करता है/ते 

है/हैं।  

Statements/कथन :  

1-Some red are black/कुछ लाल काले हैं।  

2- Some black are yellow/कुछ काले पीले हैं।  

Conclusions /दनष्कर्व   

I. Some red are yellow/कुछ लाल पीले हैं। 

II. No yellow is black/कोई पीला काला नही ंहै।  

III. No red is yellow/कोई लाल पीला नही ंहै। 

a) Either conclusion I or II 

follows या तो चनष्कर्श I या II 

अनुसरण करता है। 

b) Both conclusions  I and III 

follow चनष्कर्श I और III दोनो ं

ही अनुसरण करते हैं। 

c) Either conclusion I or III 

follows या तो चनष्कर्श I या III 

अनुसरण करते हैं। 

d) Both conclusions I and II 

follow चनष्कर्श I और II दोनो ं

ही अनुसरण करते हैं। 
 

3. Vinod and Arpit are sitting facing each other at the 

time of sunrise. If Vinod's shadow falls to the right 

of Arpit, in which direction is Arpit facing? 

दवनोि और अदपवत सूयोिय के समय एक-िूसरे के समु्मख-

स्तिदत में बैठे हैं। यदि दवनोि की छाया अदपवत के िादहने ओर 

पड़ती है, तो अदपवत के सामने कौन सी दििा है? 

a) West/पचिम b) North/उत्तर 

c) South/दचिण d) East/पूरब 
 

4. Select the number that can replace the 

questionmark(?) in the following series. 

उस संिा का चयन करें , जो दनम्नदलस्तखत शंृ्खला में प्रश्नवाचक 

दचन्ह (?) के िान पर आ सकती है। 

37, 39, 42, 47, 54, 65, ? 

a) 76 b) 77 

c) 79 d) 78 
 

5. Select the option that is embedded/hidden in the 

given figure. (Rotation is not allowed) 

उस दवकल्प का चयन करें , जो िी गई आकृदत में अंतदनवदहत 

है। घुमाने (रोटेिन) की अनुमदत नही ंहै।  

  

a)                             b)  

c)                            d)  
 

6. In a certain code language, MARKER is coded as 

1311811518. How will DOCILE be coded in that 

language? 

एक दनदश्चत कूटभार्ा में, MARKER को 1311811518 दलखा 

जाता है। उसी कूटभार्ा में DOCILE को कैसे दलखा जायेगा? 

a) 21639115 b) 41539125 

c) 21539115 d) 41638125 
 

7. In a certain code language, TRUCK = 365 and FOG = 

84. How will DART be coded as in that language? 

एक दनदश्चत कूटभार्ा में, TRUCK = 365 और FOG = 84 

दलखा जाता है। उसी कूटभार्ा में DART को कैसे दलखा 

जायेगा? 

a) 170 b) 172 

c) 174 d) 176 
 

8. Arrange the following words in the order in which 

they appear in an English dictionary. 

दनम्नदलस्तखत िब्ो ं को इस प्रकार से क्रमबद्ध करें -जैसे वे 

अंगे्रजी िब्कोि में क्रमबद्ध प्रतीत होते हैं।  

1-Casual 

2- Causal  

3- Case 

4-Casting  

5-Castle 

a) 4, 3, 1, 2,5 b) 3, 4, 5, 2, 1 

c) 3, 5, 4, 1, 2 d) 3, 4, 5, 1, 2 
 

9. Select the option that is related to the third letter-

cluster in the same way as the second lette-cluster is 

related to the first letter-cluster. 

उस दवकल्प का चयन करें , दजसका तृतीय अक्षर-समूह के 

साथ वही संबंध है, जो दितीय अक्षर-समूह का प्रथम अक्षर 

समूह से है। 

POSTCARD : DRACTSOP : : VALIDITY : ? 

a) YTDILAV b) AVILIDYT 

c) YTIDILAV d) YTIDVALI 
 

General Intelligence and 

Reasoning 
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10. If 'A' stands for 'division', B stands for 

'multiplication', C stands for 'subtraction' and D 

stands for 'addition', then what is the value of the 

following equation? 

यदि 'A' का अथव 'भाग' है, 'B' का अथव 'गुणा' है, 'C' का अथव 

'घटाना' है और 'D' का अथव 'जोड़ना' है, तो दनम्नदलस्तखत 

समीकरण का मान ज्ञात कीदजए? 

68 D 189 A 9 B 4 C 88 = ? 

a) 54 b) 49 

c) 64 d) 68 
 

11. Eight friends P, Q, R, S, T, U, V and W are sitting 

counter-clockwise around a circular table in the 

same sequence at equal distance from each other. If 

O is sitting in the Northeast direction, then in which 

direction is V sitting? 

आठ िोि P, Q, R, S, T, U, V और W समान क्रम में एक 

वृत्ताकार मेज के चारो ं ओर एक-िूसरे से समान िूरी पर 

वामावतव दििा में बैठे हैं। यदि Q उत्तर-पूवव दििा में बैठा है, तो 

V दकस दििा में बैठा है? 

a) North/उत्तर b) South-east/दचिण-पूर्श 

c) South/दचिण d) South-west/दचिण-पचिम 
 

12. Select the Venn diagram that best represents the 

relationship between the given set of classes. 

Musicians, Males, Fathers 

उस वेन आरेख का चयन करें , जो दिए गए वगों के दिए गए 

समूह के बीच के संबंधो ंको सवोत्तम रूप से दनरूदपत करता 

है।  

संगीतकार, पुरुर्, दपता 

a)  b)  

c)  
d)  

 

13. select the number that can replace the question 

mark (?) in the following series 

उस संिा का चयन करें , जो दनम्नदलस्तखत शंृ्खला में प्रश्नवाचक 

दचन्ह (?) के िान पर आ सकती है? 

75, 102, 135, 175, ? 

a) 221 b) 225 

c) 227 d) 223 
 

14. In the Venn diagram given below, the 'circle 

represents 'worker' the "triangle' represents 'males' 

and the 'square' represents 'performers'. The 

numbers given in the diagram represent the 

number of persons of that particular category. 

 नीचे दिए गए वेन आरेख में 'वृत्त', 'श्दमको'ं को दनरूदपत 

करता है, 'दत्रभुज', 'पुरुर्ो'ं को दनरूदपत करता है और 'वगव', 

'कलाकारो'ं को दनरूदपत करता है। आरेख में िी गई संिाएाँ , 

उस दविेर् शे्णी के व्यस्तियो ंकी संिा को ििावती है।  

 
How many male workers are performers?  

दकतने पुरुर् श्दमक कलाकार हैं? 

a) 15 b) 16 

c) 14 d) 10 
 

15. Select the letter that can replace the question mark 

(?) in the following series. 

उस अक्षर का चयन करें , जो दनम्नदलस्तखत शंृ्खला में प्रश्नवाचक 

दचह्न (?) के िान पर आ सकता है। 

P, U, Z, E, ? 

a) J b) K 

c) I d) L 
 

16. Select the option that is related to the third number 

in the same way as the second number is related to 

the first number. 

उस दवकल्प का चयन करें , दजसका तृतीय संिा के साथ वही 

संबंध है, जो दितीय संिा का प्रथम संिा से है? 

5 : 130 : : 8 ? 

a) 410 b) 240 

c) 520 d) 120 
 

17. In a class of 56 students, 18 students do not play 

any game, 27 play hockey and 29 play 

volleyball.how many students play hockey and 

Volleyball both? 

56 छात्रो ंकी कक्षा में, 18 छात्र कोई भी खेल नही ंखेलते हैं, 

27 हॉकी खेलते हैं और 29 वॉलीबॉल खेलते हैं। दकतने छात्र 

हॉकी और वॉलीबॉल िोनो ंखेलते हैं? 

a) 9 b) 18 

c) 11 d) 19 
 

18. Two statements are given followed by three 

conclusions numbered I, II and III. Assuming that 

the information given in the statements is true, 

even if it appears to be at variance with commonly 

known facts, decide which of the conclusions 

logically follow(s) from the statements. 

िो कथन दिये गये हैं दजनका अनुसरण I, II और I सांस्तित 

तीन दनष्कर्व करते हैं। यह मानते हुए दक दिए। गए कथनो ंमें 

िी गई जानकारी सत्य है, भले ही यह सामान्यतः  ज्ञात तथ्ो ंसे 

दभन्न प्रतीत होती हो, यह दनणवय ले दक और बताये दक कौन 

सा/से दनष्कर्व कथनो ंका तादकव क रूप से अनुसरण करता/ते 

है/है। 

Statements /कथन 

1- All cups are plates/सभी प्याले (कप) थादलयााँ हैं।  

2- Some cups are spoons/कुछ प्याले (कप) चम्मच है।  

Conclusions/दनष्कर्व :  

I. Some plates are spoons/कुछ थादलयााँ चम्मच हैं।  
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II. Some plates are cups/कुछ थादलयााँ प्याले (कप) हैं।  

III. All plates are spoons./सभी थादलयााँ चम्मच हैं। 

a) Both conclusions II and III 

follow चनष्कर्श II और III दोनो ं

ही अनुसरण करते हैं। 

b) Both conclusions I and III 

follow चनष्कर्श I और III दोनो ं

ही अनुसरण करते हैं। 

c) All conclusions follow सभी 

चनष्कर्श अनुसरण करते हैं। 

d) Both conclusions I and II 

follow चनष्कर्श I और II दोनो ं

ही अनुसरण करते हैं। 
 

19. Select the correct mirror image of the given ama 1 

letter-number cluster when the mirror is placed to 

its right side. 

दिए गए अक्षर-संिा समूह की सही िपवण प्रदतदबम्ब का चयन 

करें , जब िपवण को उसके िाई ंओर रखा गया हो। 

Y N B G 5 

a)  b)  

c)  d)  

 

20. Six friends A, B, C, D, E and F are sitting in a straight 

line facing north but not necessarily in 220 the same 

sequence. C is sitting to the immediate left of B. D is 

sitting between A and C. F is between B and E. 

Which two persons are sitting at the corners? 

छः  दमत्र A,B,C,D,E और F उत्तरोनु्मख एक सीधी रेखा में बैठे 

हैं लेदकन जरूरी नही ंदक इसी क्रम में हो। C, B के बाई ंओर 

बगल में बैठा है। D, A और C के बीच बैठा है। F, B और E के 

बीच में है। इनमें से कौन से िो व्यस्ति दकनारो ंपर बैठे हैं? 

a) B and E/B और E b) A and F/A और F 

c) A and E/A और E d) C and E/C और E 
 

21. Vikrant is son of Kunjan, Suman is daughter of 

Rama. Balram is Vikrant's son. Lilavati's only son is 

married to Rama. Balram is brother of Suman. How 

is Kunjan related to Lilavati? 

दवक्रांत कंुजन का बेटा है। सुमन रमा की बेटी है। बलराम 

दवक्रांत का बेटा है। लीलावती के इकलौते बेटे की िािी रमा से 

हुई। बलराम सुमन का भाई है। कंुजन का लीलावती से क्या 

संबंध है? 

a) Uncle/चाचा/मामा b) Brother/भाई 

c) Son/बेटा d) Husband/पचत 
 

22. Select the option that is related to the third term in 

the same way as the second term is related to the 

first term. 

Pneumonia: Lungs :: Asthma : ? 

उस दवकल्प का चयन करें , दजसका तृतीय पि के साथ वही 

संबंध है, जो दितीय पि का प्रथम पि से है। 

दनमोदनया : फेफडे़ : : िमा : ? 

a) Respiratory tract/श्वसन तंत्र b) Spinal Cord/मेरुदण्ड 

c) Kidney/गुदाश d) Liver/यकृत 
 

23. Arrange the following words in the order in which 

they appear in an English dictionary. 

दनम्नदलस्तखत िब्ो ंको इस प्रकार से क्रमबद्ध करें , जैसे वे 

अंगे्रजी िब्कोि में क्रमबद्ध प्रतीत होते हैं।  

1-Scolding  

2- Scenery  

3- School  

4- Scheme  

5- Science 

a) 3, 2, 5, 4, 1 b) 2, 4, 3, 1,5 

c) 2, 3, 4, 5, 1 d) 2, 4, 3, 5, 1 
 

24. Kamini Walks 30 m toward south from her home. 

Then she turns left and walks 40m. She again turns 

left and walks 60m to reach a book store. What is 

the shortest distance between her home and the 

book store? 

कादमनी अपने घर से िदक्षण की ओर 30 m चलती है। दफर 

वह बाएं मुड़ती है और 40 m चलती है। वह पुनः  बाएाँ  मुड़ती है 

और 60 m चलकर एक दकताब की िुकान तक पहुाँचती है। 

उसके घर और दकताब की िुकान के बीच की नू्यनतम िूरी 

ज्ञात कीदजए। 

a) 60 m b) 40 m 

c) 50 m d) 80 m 
 

25. Select the letter-cluster which is INCORRECT in the 

following series. 

दनम्नदलस्तखत शंृ्खला में से अनुदचत अक्षर-समूह का चयन करें। 

PZN, SCQ, VFT, YIW, BLA 

a) PZN b) VFT 

c) BLA d) YIW 
 

26. Which two signs and two numbers should be 

interchanged to make the given equation correct? 

दिए गए समीकरण को संतुदलत बनाने के दलए कौन से िो 

दचन्हो ंको तथा िो संिाओ ंको परस्पर बिलना चादहए? 

21 - 14 x 5 + 27 ÷ 3 = 90 

a) 14 and 5, + and x/14 और 

5, + और x 

b) 3 and 5, ÷ and x/3 और 5, 

÷ और x 

c) 21 and 27 + and − /21 

और 27 + और −  

d) 21 and 14, + and ÷/21 

और 14, + और ÷ 
 

27. In a row of cars Maruti is 20th from the left end of 

row. Honda is 10th to the right from Maruti and is 

at the exact centre of row. How many cars are there 

in therow ? 

गादड़यो ंकी एक पंस्ति में, मारूदत बायी ंओर से 20 वें िान 

पर है। होन्डा, मारूदत के 10 िान िायें है तथा पंस्ति में 

दबलु्कल मध्य में है। पंस्ति में दकतनी गादड़यााँ हैं? 

a) 54 b) 59 

c) 57 d) 56 
 

28. In the following question, two statements are given 

followed by two conclusions I and II. You have to 

consider the statements to be true, even if they 

seem to be at variance from commonly known facts. 

You are to decide which of the given conclusions, if 

any, follow from the given statements- 

दनम्नदलस्तखत प्रश्न में िो कथनो ंके आगे िो दनष्कर्व और ॥ दिए 

गए हैं। आपको कथनो ंको सत्य मान कर दवचार करना है चाहे 

वे सामान्यतः  ज्ञात तथ्ो ंसे दभन्न प्रतीत होते हो।ं आपको दनणवय 

करना है दक दिए गए दनष्कर्ों में से कौन सा यदि कोई हो, 
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दनदश्चत रूप से कथनो ंके आधार पर दनकाला जा सकता है। 

अपना उत्तर दनदिवष्ट करें। 

Statements /कथन :  

1- No teacher comes to the school on a bicycle./ 

कोई दिक्षक साइदकल पर दवद्यालय नही ंआता है।  

2- Anand comes to the school on a bicycle./आनन्द 

साइदकल पर दवद्यालय आता है।  

Conclusions / दनष्कर्व :  

I. Anand is not a teacher./आनन्द दिक्षक नही ंहै। 

II. Anand is a student./आनन्द दवद्याथी है। 

a) Conclusion I alone can be 

drawn. केर्ल चनष्कर्श I 

चनकलता है। 

b) Conclusion II alone can 

be drawn. केर्ल चनष्कर्श II 

चनकलता है। 

c) Both Conclusions can be 

drawn. दोनो ंचनष्कर्श चनकलते 

हैं। 

d) Both Conclusions can not 

be drawn. कोई भी चनष्कर्श 

नही ंचनकलता है। 
 

29. In the following question, which answer figure will 

complete the pattern in the questionfigure. 

दनम्नदलस्तखत प्रश्नो ंमें कौन-सी दवकल्प आकृदत प्रश्न आकृदत के 

प्रदतरूप को पूरा करेगी? 

  

a)                           b)  

c)                          d)  
 

30. In the following question, one/two statements are 

given followed by two/ four conclusions I, II, III and 

IV. You have to consider the statements to be true 

even if they seem to be at variance from commonly 

known facts. You have to decide which of the given 

conclusions, if any follow from the given 

statements. 

 दनम्नदलस्तखत प्रश्न में एक/िो कथन दिए गए हैं, दजनके आगे 

िो/चार दनष्कर्व I, II,III और IV दिए गए हैं। आपको दवचार 

करना है दक कथन सत्य हैं चाहे वे सामान्यतः  ज्ञात तथ्ो ं से 

दभन्न प्रतीत होता हो।ं आपको दनणवय करना है दक दिए गए 

दनष्कर्ों में से कौन-सा दनष्कर्व, यदि कोई हो, दिए गए कथनो ं

से दनकलता है। 

Statement/कथन : Songs always have singers to sing 

them./गानो ंको गाने के दलए सिैव गायक होते हैं।  

Conclusions/दनष्कर्व :  

I. Singers sing a song./ गायक ही गाना गाते  हैं।  

II. There is no un-sung song. /कोई भी न गाया गया गाना 

नही ंहोता। 

a) Only conclusion II follows 

केर्ल चनष्कर्श II लागू होता है 

b) Both conclusions I and II 

follow चनष्कर्श I और II दोनो ं

लागू होते हैं 

c) Neither conclusion I nor II d) Only conclusion I follows 

follows चनष्कर्श I और II में से 

कोई भी लागू नही ंहोता 

केर्ल चनष्कर्श । लागू होता है। 

 

 

 

 

 

31. Who was the Founder of the Shung dynasty? 

िंुग वंि का संिापक कौन था? 

a) Pushyamitra/पुष्यचमत्र b) Jayadratha/जयद्रथ 

c) Kunal/कुणाल d) Brihadratha/बृहद्रथ 
 

32. दवश्व स्तिट्ज ितरंज चैंदपयनदिप में िो पिक जीतने वाले 

इदतहास में पहले भारतीय कौन बने हैं? 

Who has become the first Indian in history to win 

two medals in the World Blitz Chess Championship? 

a) ईर्ा करार्डे  Isha Karavade b) ताचनया सचदेर्  Tania 

Sachdev 

c) द्रोणर्ल्ली हररका Dronavalli 

Harika  

d) कोनेरू हम्पी Koneru Hampi 

 

33. The basic structural and functional unit of the 

human kidney is _____ 

मनुष्य के वृक्क की मूल संरचनात्मक और प्रकायावत्मक इकाई 

________ है। 

a) Bowman's capsule/बॉमेन 

कैपू्सल 

b) Glomerulus/रृ्क्काणु 

c) Alveoli/एल्वियोली d) Nephron/नेफ्रॉन 
 

34. Which of the following acronyms represents India's 

national level programme to promote hybrid and 

electric vehicles? 

दनम्नदलस्तखत में से कौन सा संदक्षप्त िब्, हाइदिड और 

इलेस्तक्टिक वाहनो ंको बढ़ावा िेने के दलए भारत के राष्टि ीय िर 

के कायवक्रम को दनरूदपत करता है? 

a) UDAAN/उडान b) FAME/िेम 

c) BREATHE/बे्रथ d) HAEV/हेर् 
 

35. Which of the following lakes was formed as a result 

of a meter crashing into Earth during the 

pleistoceneEpoch. 

प्लाइस्टसीन युग के िौरान पृथ्वी पर एक उल्का दपंड दगरने के 

पररणामस्वरूप दनम्न में से कौन सी झील का दनमावण हुआ था? 

a) Sambar lake/सांभर झील b) Naini lake/नैनी झील 

c) Wular lake/बुलर झील d) Lonar Lake/लोनार झील 
 

36. हाल ही में दकस भारतीय कदव-राजनदयक को ‘िाजील के 

सादहत्य अकािमी’ के संबंदधत सिस्य के रूप में चुना गया है? 

Which Indian poet-diplomat has recently been 

elected as the Corresponding Member of the 

'Literary Academy of Brazil'? 

a) ए के र्माश AK Sharma b) कुमार चर्श्वास Kumar 

Vishwas 

c) चर्र् के कुमार Shiv K Kumar d) अभय कुमार Abhay Kumar 
 

37. Which of the following substances is commonly 

used in some countries to artifically ripen fruits? 

Mathematics 



SCHOLARS ACADEMY 
 

Mob. -  01141676717, 9312712114 Page 6 
 

दनम्नदलस्तखत में से दकस पिाथव का प्रयोग सामान्यतः  कुछ िेिो ं

में फलो ंको कृदत्रम रूप से पकाने के दलए दकया जाता है? 

a) Iron carbide/आयरन 

काबाशइड 

b) Iodine/आयोडीन 

c) Aluminium 

Carbide/एलू्यमीचनयम 

काबाशइड 

d) Calcium Carbide/कैल्वशर्यम 

काबाशइड 

 

38. रुद्ांक्ष पादटल ने ISSF दवश्व कप 2023 में दकतने मीटर एयर 

राइफल में स्वणव पिक जीता है? 

Rudranksh Patil has won gold medal in how many 

meters air rifle in ISSF World Cup 2023? 

a) 10 मीटर 10 m b) 11 मीटर 11 m 

c) 12 मीटर 12 m d) 13 मीटर 13 m 
 

39. Under which schedule of the constitution of India is 

the list of official languagesFound? 

अदधकाररक भार्ाओ ंकी सूची को भारतीय संदवधान की दकस 

अनुसूची के अंतगवत रखा गया है? 

a) 74th/7र्ी ं b) 9th/9र्ी ं

c) 8th/8र्ी ं d) 6th/6र्ी ं
 

40. हाल ही में बॉमे्ब स्टॉक एक्सचेंज के एमडी और सीईओ के रूप 

में दकसे दनयुि दकया गया है? 

Who has been appointed as the MD & CEO of 

Bombay Stock Exchange recently? 

a) ईर्ा करार्डे Isha Karavade b) ताचनया सचदेर् Tania 

Sachdev 

c) द्रोणर्ल्ली हररका  Dronavalli 

Harika  

d) संुदररमन राममूचतश 

Sundararaman 

Ramamurthy 
 

41. The ancient Indian text 'Rajatarangini' is a 

compositionby : 

प्राचीन भारतीय पाठ्य 'राजतरंदगणी' दकसकी कृदत है? 

a) Bilhana/चबल्हण b) Banabhatta/बाणभट्ट 

c) Kalhana/कल्हण d) Sandhyakar 

Nandi/संध्याकर नंदी 
 

42. हाल ही में दकस बैंक ने दिग्गज भारतीय दक्रकेट स्तखलाड़ी 

सौरव गांगुली को अपना िांड एमे्बसडर दनयुि दकया हैं? 

Which bank has recently appointed veteran Indian 

cricketer Sourav Ganguly as its brand ambassador? 

a) कोटक बैंक  Kotak Bank b) बंधन बैंक Bandhan Bank 

c) एल्विस बैंक Axis Bank d) AU बैंक AU Bank 
 

43. Which of the following is a principal male sex 

hormone? 

दनम्नदलस्तखत में से कौन सा पुरुर् सेक्स हामोन है? 

a) Progesterone/प्रोजेस्ट्र ान b) Prolactin/प्रोलैल्विन 

c) FSH d) Testosterone/ टेस्ट्ोसे्ट्रॉन 
 

44. One of the mostCommonly used methods for 

reduction of metal oxides into metals is. 

धातु ऑक्साइडो ंका अपचदयत करके धातु प्राप्त करने की 

सवावदधक उपयुि दवदध _______ है। 

a) Heating/तापन b) Cooling/र्ीतलन 

c) Hydraulic washing/जलीय 

माजशन 

d) Magnetic 

Separation/चुम्बकीय 

पृथक्करण 
 

45. Which article of the constitution of India empowers 

a state government to promulgate on ordinance? 

भारतीय संदवधान का कौन-सा अनुचे्छि राज्य सरकार को 

अध्यािेि लाने का अदधकार प्रिान करता है? 

a) Article 251/अनुचे्छद 251 b) Article 166/अनुचे्छद 166 

c) Article 213/अनुचे्छद 213 d) Article 100/अनुचे्छद 100 
 

46. Fe₂O₃ is the chemical formula of an Iron are L) 

called-/Fe₂O₃,  

............. नामक लौह अयस्क का रासायदनक सूत्र है। 

a) Magnetite/मैगे्नटाइट b) Limonite/चलमोनाईट 

c) hematite/हेमेटाईट d) Iron Pyrite/आयरन पाइराइट 
 

47. दकस बैंक ने पैसालो दडदजटल के साथ सह-उधार समझौता 

दकया है? 

Which bank has entered into a co-lending 

agreement with Paisalo Digital? 

a) कनाशटक बैंक Karnataka 

Bank 

b) इंचडयन बैंक Indian Bank 

c) बैंक ऑि महाराष्ट्र  Bank of 

Maharashtra 

d) केनरा बैंक Canara Bank 

 

48. A document which contains data and information 

arranged in rows and columns with the facility of 

applying mathematical formulas is known as/an- 

वह डॉकू्यमेंट, दजसमें गदणतीय सूत्रो ंको लागू करने की सुदवधा 

के साथ पंस्तियो ं (row) और िंभो ं (columns) में व्यवस्तित 

डेटा और जानकारी िादमल होती है, क्या कहलाता है? 

a) task master/टास्कमास्ट्र b) Account sheet/अकाउंट 

र्ीट 

c) Mathsheet/मैथर्ीट d) Spreadsheet/से्प्रडर्ीट 
 

49. Which of the following options represent the 

correct ascending order of the planets in our solar 

system on the basis of their density? 

दनम्नदलस्तखत में से कौन सा दवकल्प हमारे सौर मंडल के ग्रहो ं

को उनके घनत्व के सही आरोही क्रम को ििावता है? 

a) Jupiter, Neptune, Uranus/ 

बृहस्पचत, र्रुण, अरुण 

b) Jupiter, Uranus, Neptune/ 

बृहस्पचत, अरुण, र्रुण 

c) Neptune, Uranus, Mars/ 

र्रुण, अरुण, मंगल 

d) Uranus, Jupiter, Neptune/ 

र्रुण , , बृहस्पचत, अरुण 
 

50. Which of the following materials is commonly used 

to prepare a non-stick surface? 

दनम्नदलस्तखत में से दकस पिाथव का प्रयोग सामान्यत एक नॉन-

स्तस्टक सतह बनाने के दलए दकया जाता है 

a) Teflon/टेफ्लॉन b) Terylene/टेरीलीन 

c) Latex/लेटेि d) Polystyrene/पॉलीस्ट्ाइरीन 
 

51. दक्रस्तस्टयानो रोनाल्डो ने दकस फुटबॉल क्लब के साथ ढाई साल 

का अनुबंध दकया है? 
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With which football club has Cristiano Ronaldo 

signed a two-and-a-half-year contract? 

a) क्लब बु्रग के.र्ी. Club 

Brugge KV 

b) मॉल्वरर यल इमै्पि  Montreal 

Impact 

c) अल नस्सर  Al Nasser d) से्ट्ड डी रैम्स Stade de 

Reims 
 

52. हाल ही में 'ि एग्रीकल्चर इनोवेिन दमिन फॉर क्लाइमेट' 

पहल में कौन सा िेि िादमल हुआ हैं? 

Which country has recently joined 'The Agriculture 

Innovation Mission for Climate' initiative? 

a) भारत India b) नेपाल Nepal 

c) अमेररका America d) कनाडा Canada 
 

53. जनजातीय मामलो ं के मंत्रालय ने भदवष्य के इंजीदनयर 

कायवक्रम के दलए दकसके साथ सहयोग दकया है? 

With whom has the Ministry of Tribal Affairs 

collaborated for the Engineer of Future 

programme? 

a) ल्वफ्लपकाटश Flipkart b) अमेज़न  Amazon 

c) D-माटश D-mart d) S-माटश S-mart 
 

54. दकस राज्य के मुिमंत्री ने गणतंत्र दिवस भार्ण के िौरान 

दवत्तीय वर्व 2023-24 से युवाओ ं के दलए बेरोजगारी भते्त की 

घोर्णा की? 

The Chief Minister of which state announced 

unemployment allowance for youth from the 

financial year 2023-24 during the Republic Day 

speech? 

a) झारखंड Jharkhand b) छतीसगढ़ Chhattisgarh 

c) मध्यप्रदेर् Madhya Pradesh d) चहमाचल प्रदेर् Himachal 

Pradesh 
 

55. Which of the following programmes/software is 

NOT used for creating a word document? 

दनम्नदलस्तखत में से दकस प्रोग्राम/सॉफ्टवेयर का प्रयोग वडव 

डाकू्यमेंट बनाने में नही ंकरते है? 

a) Notepad/नोटपैड b) Adobe Acrobat Reader/ 

एडोब एक्रोबैट रीडर 

c) Microsoft Word/ 

माइक्रोसाफ्ट र्डश  

d) Word Pad/र्डश पैड 

 

56. In a nuclear reactor, what role does the moderator 

play? 

नादभकीय ररएक्टर में, मॉडरेटर क्या भूदमका दनभाता है? 

a) It acts like a catalyst in 

the reaction यह अचभचक्रया 

में उते्प्ररक की तरह कायश 

करता है। 

b) it is used to half the 

reaction इसका उपयोग 

अचभचक्रया को रोकने के चलए 

चकया जाता है। 

c) It starts the process of 

nuclear fission यह 

नाचभकीय चर्खंडन की प्रचक्रया 

रु्रू करता है। 

d) It slows down the 

neutrons released from 

fission यह चर्खंडन में मुक्त 

नू्यटर ॉनो ंको धीमा कर देता है। 
 

57. Which of the following phenomenon is responsible 

for cariolisforce. 

दनम्नदलस्तखत में से कौन सी पररघटना कॉररऑदलस बल के दलए 

उत्तरिायी है? 

a) Rotation of the earth 

around its axis पृथ्वी का 

अपनी धुरी के चारो ंओर घूमना 

b) Gravitational pull from 

the moon चंद्रमा से गुरूत्वीय 

कर्शण 

c) Differential heating of 

ocean water समुद्र के पानी 

का चर्भेदक तापन 

d) Revolution of earth 

around the sun पृथ्वी का 

सूयश के चारो ं ओर पररक्रम 

करना 
 

58. Which of the following ports is located on the 

eastern coast of India? 

'दनम्नदलस्तखत में से कौन-सा बन्दरगाह भारत के पूवी तट पर 

स्तित है? 

a) Nhava Sheva/न्हार्ा रे्र्ा b) Kochi/कोल्वि 

c) Kamarajar/कामराज d) Murmagoa/मुमुशगोर्ा 
 

59. Kansi Ram was the founder of____ political party. 

कांिीराम दकस राजनैदतक िल के संिापक थे? 

a) Lok Bhalai party लोक 

भलाई पाटी 

b) Bahujan Shanti munch 

party बहुजन र्ांचत मंच पाटी 

c) Samajwadi party 

समाजर्ादी पाटी 

d) Bahujan Samaj party 

बहुजन समाज पाटी 
 

60. Who is the author of the book 'my seditious Heart'? 

माई सेदडदटयस हाटव' नामक पुिक के लेखक कौन हैं? 

a) Arundhati Roy/अरंुधचत राय b) Chetan Bhagat/चेतन भगत 

c) Salman Rushdie/सलमान 

रुश्दी 

d) Amitav Ghosh/अचमतार् 

घोर् 
 

 

 

 

 

61. According to Geological Survey of India (GSI), the 

state with highest graphite deposits in India is _____ 

भारतीय भू-वैज्ञादनक सवे के (GST) के अनुसार, भारत के 

दकस राज्य में गे्रफाइट का अदधक भण्डार है। 

a) Arunanchal Pradesh/ 

अरुणांचल प्रदेर् 

b) Tamil Nadu/तचमलनाडु 

c) Punjab/पंजाब d) Maharastra/महाराष्ट्र  
 

62. Group 15 of the periodic table is alsokn 

आवतव सारणी के 15वें समूह को जाना जाता है- 

a) Tetrel group/टेटरल समूह b) Chalcogen group/ 

कैल्कोजन समूह 

c) Halogen group/ हैलोजन 

समूह 

d) Pnictogen group/ 

चनिोजन समूह 
 

63. Organisms known as 'Benthos' are commonly 

found: 

' बेन्थोस ' जो जीव के रूप में जाना जाता है, सामान्यतः  पाया 

जाता है 

a) at beaches/समुद्र तटो ंपर b) in the upper layers of an 

ocean/महासागर की ऊपरी 

परतो ंमें 

c) at sea floors/समुद्र तल पर d) in forzen lakes/जमी हुई 

General Awareness 
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झीलो ंमें 
 

64. Dinosaurs went extinct about 65 million years ago 

at the end of the ________ period. 

लगभग 65 दमदलयन वर्व पहले डायनासोर दकस अवदध के 

अन्त में दवलुप्त हो गए? 

a) Cretaceous/के्रटेचर्यस b) Permian/पचमशयन 

c) Triassic/टर ायचसक d) Jurassic/जुराचसक 
 

65. In which year did the Indian merchants and 

industrialists from the federation of the Indian 

Chamber of Commerce and Industries (FICCI)? 

भारतीय व्यापाररयो ं और उद्योगपदतयो ं ने दकस वर्व में 

फेडरेिन ऑफ इंदडयन चेंबर ऑफ कॉमसव एंड इंडस्टिीज 

(FICCI) का गठन दकया? 

a) 1951 b) 1920 

c) 1927 d) 1947 
 

66. As per constitution of India, the term of the 

member of 'councile of states' is for- 

भारतीय संदवधान के अनुसार, राज्य पररर्ि के सिस्यो ंका 

कायवकाल दकतना होता है? 

a) 5 year/5 र्र्श b) 4 year/4 र्र्श 

c) 6 year/6 र्र्श d) 3 year/3 र्र्श 
 

67. पुणे के िोधकतावओ ंने दकस राज्य में पदश्चमी घाट में एक दनम्न-

िरीय बेसाल्ट पठार की खोज की है? 

Researchers from Pune have discovered a low-lying 

basalt plateau in the Western Ghats in which state? 

a) तचमलनाडू Tamil Nadu b) केरल Kerala 

c) महाराष्ट्र  Maharashtra d) कनाशटक Karnataka 
 

68. हाल ही में दकस मंत्री ने दिल्ली के तालकटोरा से्टदडयम में 

‘बाररसु कन्नड़ दिमावा सांसृ्कदतक उत्सव’ का उि्घाटन दकया 

है? 

Which minister has recently inaugurated the 'Barisu 

Kannada Dimawa Cultural Festival' at Talkatora 

Stadium in Delhi? 

a) राजनाथ चसंह Rajnath Singh b) अचमत र्ाह  Amit Shah 

c) नरेंद्र मोदी Narendra Modi d) अजुशन मंुडा Arjun Munda 
 

69. Parsec' is a unit of measurementof ................ 

पारसेक __________ के मापन की एक इकाई है। 

a) Density/घनत्व b) Volume/आयतन 

c) Mass/द्रव्यमान d) Length/लम्बाई 
 

70. Abul Fazal, a scholar during the medieval period in 

India, was in the court of: 

भारत में मध्ययुगीन काल के दविान, अबुल फजल इनमें से 

दकसके िरबारी थे? 

a) Shahjahan/र्ाहजहााँ b) Aurangzeb/औरंगजेब 

c) Akbar/अकबर d) Babar/बाबर 
 

71. कौन-सी रादि 2 वर्ो में 4% वादर्वक चक्रवृस्तद्ध ब्याज की िर से 

1352 रु हो जाएगी? 

Which amount will be Rs. 1352 at the rate of 4% 

annual compound interest in 2 years? 

a) 1200 रु. b) 1225 रु. 

c) 1250 रु. d) 1300 रु. 
 

72. A, B तथा C  में 1050 रु को इस प्रकार से दवभि दकया जाना 

है की A  का भाग B तथा C  के संयुि भाग का 2/5  हो,  A 

को प्राप्त होगा- 

Rs 1050 is to be divided into A, B and C in such a 

way that A's share will be 2/5 of the combined 

portion of B and C. A will get- 

a) 200 रु. b) 300 रु. 

c) 320 रु. d) 420 रु. 
 

73. 40 लड़दकयो ंकी एक कक्षा में से 30 लड़दकयो ंकी औसत 

लम्बाई 160 सेमी है, जबदक िेर् की औसत लम्बाई 156 सेमी 

है पूरी कक्षा की औसत लम्बाई दकतनी है ? 

Out of a class of 40 girls, the average length of 30 

girls is 160 cm, while the average length of the 

remaining is 156 cm. What is the average length of 

the entire class? 

a) 158 सेमी./cm b) 159 सेमी./cm 

c) 157.5 सेमी./cm d) 159.5 सेमी./cm 
 

74. पााँच साल पूवव, P और Q की औसत आयु 15 साल थी, आज P, 

Q और R की औसत आयु 20 साल है 10 साल बाि R की उम्र 

क्या होगी? 

Five years ago, the average age of P and Q was 15 

years, today the average age of P, Q and R is 20 

years, what will be the age of R after 10 years? 

a) 20 year/ र्र्श b) 25 year/ र्र्श 

c) 30 year/ र्र्श d) 35 year/ र्र्श 
 

75.   तो  का मान बताओ | 

a) 169 b) 166√13 

c) 36 d) 10√13 
 

76.  का मान है - 

The value of  is - 

a) 4 b) 2 

c) 2.199 d) 3.195 
 

77. यदि a = 11 तथा b = 9 हो तो  का मान होगा 

- 

If a = 11 and b = 9, then the value of 

 will be - 

a) 1/2 b) 2 

c) 1/20 d) 20 
 

78. Simplify -……   को सरल करे ? 
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a) 15/17 b) 13/32 

c) 4/11 d) 3/7 
 

79. एक बतवन में 500 लीटर िूध है इसमें से 25 लीटर िूध 

दनकालकर उतना ही पानी डाल दिया जाता है यही प्रदक्रया िो 

बार और िोहराई गई तो अन्त में उसमें दकतना िूध बच जाएगा 

- 

There is 500 liters of milk in a vessel, out of which 

25 liters of milk is taken out and the same water is 

added, this process is repeated twice more, then in 

the end how much milk will be left in it - 

a) 284.48 लीटर/LItres b) 428.68 लीटर/LItres 

c) 468.28 लीटर/LItres d) 348.38 लीटर/LItres 
 

80. एक दमश्ण में िूध व पानी का अनुपात5 : 3 है इसमें 10 लीटर 

िूध 15 लीटर पानी दमला िेने से पानी व िूध का अनुपात 3 : 4 

हो जाता है तो बताओ प्रारम्भ में घोल की मात्रा दकतनी थी - 

The ratio of milk and water in a mixture is 5: 3, by 

adding 10 liters of milk to 15 liters of water, the 

ratio of water and milk becomes 4 : 3, then tell me 

how much was the solution in the beginning. 

a) 50 लीटर/LItres b) 40 लीटर/LItres 

c) 80 लीटर/LItres d) 120 लीटर/LItres 
 

81. 100 मीटर लम्बी रेलगाड़ी 40 km/h की चाल से जा रही है 

उसके सामने से 180 मीटर लम्बी रेलगाड़ी 32 km/h की चाल 

से आ रही है तो बताओ पहली टि ेन के डि ाईवर को िूसरी टि ेन 

दकतने समय में पार कर जाएगी  

The 100 meter long train is going at a speed of 40 

km / h, the 180 meter long train is coming at a 

speed of 32 km / h in front of it, then tell the time 

the driver of the first train will cross the second 

train - 

a) 8 सैकण्ड/Second b) 9 सैकण्ड/Second 

c) 12 सैकण्ड/Second d) 14 सैकण्ड/Second 
 

82. सीता जब 3 दकमी प्रदत घण्टा की चल से बाजार जाती है तो 9 

दमनट िेरी से पहुाँचती है जब वह 5 दकमी. प्रदत घण्टा की चल 

से जाती है तो 7 दमनट पहले पहुाँच जाती है तो उसके घर से 

बाजार की िुरी क्या है ? 

When Sita goes to the market at a speed of 3 km 

per hour, she reaches 9 km late when she is 5 km. If 

you go by walking for an hour, then you reach 7 

minutes earlier, then what is the distance of the 

market from his house? 

a) 2 चकमी./km b) 3 चकमी./km 

c) 4 चकमी./km d) 5 चकमी./km 
 

83. यदि 2²ˣ⁻ʸ = 16 और 2ˣ⁺ʸ = 32 तो xy का मान है- 

If 2²ˣ⁻ʸ = 16 and 2ˣ⁺ʸ = 32, then the value of xy is- 

a) 2 b) 4 

c) 6 d) 8 
 

84.  

a) 8 b) 4 

c) 12 d) 16 
 

85. एक बेईमान िुकानिार अपने सामान को लागत मूल्य पर 

बेचने का िावा करता है दफर भी वजन कम तोलकर 25% 

लाभ अदजवत करता है तो बताओ उसने 1 दकग्रा बांट के िान 

पर दकस बााँट का प्रयोग दकया- 

A dishonest shopkeeper claims to sell his goods at 

the cost price, yet earns 25% profit by weighing it 

down, so tell me what weight he used instead of 1 

kg. 

a) 750 ग्राम b) 800 ग्राम 

c) 825 ग्राम d) 850 ग्राम 
 

86. यदि 5 विुओ का दव.मू. 3 विुओ के लागत मूल्य के बराबर 

हो, तो लाभ/हादन प्रदतित बताओ। 

If the  selling price of 5 items If the cost price of 3 

items is equal, then give the profit / loss 

percentage. 

a)  20% profit/लाभ b)  25% profit/लाभ 

c)  40% loss /हाचन d)  50% loss /हाचन 
 

87. 40 आिमी दकसी कायव को 40 दिन में पूरा कर सकते है 

उन्होनें एक साथ दमलकर कायव करना आरम्भ दकया दकनु्त 

प्रते्यक 10 वें दिन के अन्त में 5 आिमी काम छोडते गये तो 

कायव दकतने दिन में पूरा हुआ होगा। 

40 men can complete a work in 40 days, they 

started working together, but at the end of every 

10th day, if 5 men left the work, then in how many 

days the work must have been completed. 

a)  b)  

c)  52 चदन/days d)  50  चदन/days 
 

88. 20 नल दकसी टंकी को 14 घंटे में भर सकते है तो बताओ 35 

नल उस टंकी को दकतने समय में भर लेगे। 

20 taps can fill a tank in 14 hours, then tell how 

much time 35 taps will fill that tank. 

a) 14 घंटे/hours b) 10 घंटे/hours 

c) 8 घंटे/hours d) 6 घंटे/hours 
 

89. यदि A : B = 1 : 2, B :C=3:4,C:D=6:9 तथा D  : E = 12 : 

13 हो, तो A : B : C: D : E बराबर होगा। 

If A : B = 1 : 2, B : C = 3 : 4, C : D = 6 : 9 and D : E = 

12: 13, then A : B : C : D : E will be equal. 

a) 1 : 3 : 6 : 12 : 16 b) 2 : 4 : 6 : 9 : 16 

c) 3 : 4 : 8 : 12 : 16 d) 3 : 6 : 8 : 12 : 13 
 

90. 729 दमली दमश्ण में7 : 2 के अनुपात में िूध और पानी हैं उनमें 

दकतना पानी और दमलाया जाए दजससे नए दमश्ण में िूध और 

पानी का अनुपात 7 : 3 हो जाए? 

The 729 ml mixture contains milk and water in the 

ratio of 7: 2 and how much water should be added 

to them, so that the ratio of milk and water in the 

new mixture is 7: 3? 

a) 71 चमली./ml b) 52 चमली./ml 

c) 60 चमली./ml d) 81 चमली./ml 
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91. यदि तीन संिाएाँ 5 : 7 : 9 के अनुपात में है और उनका 

लघुत्तम समापवयव 1260 है तो सबसे बड़ी संिा होगी। 

If the three numbers are in the ratio 5: 7: 9 and their 

LCM is 1260, then the largest number will be. 

a) 63 b) 54 

c) 45 d) 36 
 

92. वह छोटी से छोटी संिा ज्ञात कीदजए जो 12, 15 और 20 से 

पूणवतः  दवभादजत हो तथा पूणव वगव भी हो। 

Find the smallest number that is completely 

divisible by 12, 15 and 20 and is also a perfect 

square. 

a) 900 b) 400 

c) 1805 d) 1600 
 

93. 1200 रु की रादि पर 4 वर्व का दमश्धन 1440 रु है यदि ब्याज 

की िर में 3% की वृस्तद्ध हो जाए तो बताओ अब दमश्धन क्या 

होगा? 

The 4-year compounding is Rs. 1440 on the amount 

of Rs. 1200, if the rate of interest increases by 3%, 

then what will be the amount now? 

a) 1584 रु. b) 1600 रु. 

c) 1340 रु. d) 1580 रु. 
 

94. यदि cosθ = 3/5 हो तो  का मान ज्ञात कीदजए 

If cosθ =  3/5 find the value of  

a)  3/160 b)  5/146 

c)  4/138 d)  2/121 
 

95. 3 सेमी० दत्रज्या वाले तााँबे के एक गोले को पीट -पीट कर 0.2 

सेमी० व्यास की एक तार में बिलें, तो इस तार की लम्बाई 

दकतनी हेागी ? 

Turn a sphere of copper with a radius of 3 cm into a 

wire of 0.2 cm diameter by beating it, then how 

much will be the length of this wire? 

a) 9 मीटर/meter b) 12 मीटर/meter 

c) 18 मीटर/meter d) 36 मीटर/meter 
 

96. एक ठोस बेलन के आधार की दत्रज्या तथा ऊाँ चाई  का योग 37 

मीटर है, बेलन का समू्पणव पृष्ठ 1628 मी०² है बेलन का 

आयतन दकतना है ? 

The sum of the radius and height of the base of a 

solid cylinder is 37 meters, the entire surface of the 

cylinder is 1628 m² . What is the volume of the 

cylinder? 

a) 5240 मी³ /m³   b) 4620 मी³ /m³   

c) 3180 मी³ /m³ d) इनमे से कोई नही/ंNone of 

these 
 

97.  का सरलीकृत मान 

है - 

(Solve the above) 

a) 2.5 b) 3.5 

c) 4.5 d) 5.5 
 

98. ( ques : 98 – 100 ) The given pie chart shows the 

breakup (in percentage) of monthly expenditure of 

a person.  

 दिए गए वृत्त दचत्र में एक व्यस्ति के मादसक व्यय के दवतरण 

(प्रदतित में) को ििावया गया है।  

 
 If the total salary of the person is Rs. 50000, what 

will be the expenditure (in Rs.) on Rent?  

यदि व्यस्ति की कुल आय 50000 रुपए है, तो दकराये पर 

दकतना व्यय (रुपए में) क्या होगा? 

a) 16000 b) 12000 

c) 7000 d) 8000 
 

99. What is the central angle (in degrees) made by the 

sector of expenditure on Education? 

दिक्षा पर दकए गए व्यय के के्षत्र िारा बनाया गया केन्द्रीय कोण 

(दडग्री. में) क्या है? 

a) 93.6° b) 88.2° 

c) 84.3° d) 95.2° 
 

100. The expenditure on food is how much per cent 

more than the expenditure on savings? 

भोजन पर दकया गया व्यय बचत पर दकए गए व्यय से दकतना 

प्रदतित अदधक है? 

a) 12.21 b) 15 

c) 13.04 d) 11 

 
  
 

 
 

 
 

 


